ROWNANIA I ZADANIA TEKSTOWE

1.

10.

Ojciec i syn maja w sumie 50 lat. Trzy lata temu ojciec byl trzy razy starszy od syna. lle
lat ma ojciec, a ile syn?

Ania kupita 3 zeszyty 60-kartkowe, a Kasia 2 zeszyty 80-kartkowe. Daty kasjerce taka
samg kwote pienigdzy. Zeszyt Kasi jest o 60 gr drozszy od zeszytu Ani. Ania
otrzymata 1,20 zt reszty, a Kasia 2 zl. lle ztotych kosztowal zeszyt Ani, a ile Kasi?

Na sprawdzianie z matematyki byto do zdobycia 37 punktow. Zadan za 1 punkt byto
najmniej, za 5 punktéw — dwa razy wiecej, a za 3 punkty — 0 1 wigcej niz zadan za 5
punktow. lle bylo zadan kazdego rodzaju?

Krol Wiadystaw Jagietto i jego zona Zofia w dniu $lubu mieli razem 88 lat. Dziesig¢
lat po $lubie wiek krolowej stanowit % wieku krola. lle lat miat kazdy z matzonkow w

dniu $lubu?

Woda morska zawiera 5% soli. lle litréw stodkiej wody nalezy dodac do 45 litrow
wody morskiej, aby zawarto$¢ soli w roztworze wynosita 3%?

Podczas trzydniowego wyjazdu Jacek pierwszego dnia wydat 35% posiadanych
pieniedzy, drugiego dnia o 140 zt wigcej niz pierwszego dnia, a trzeciego dnia reszte,
czyli 50% tego co wydat drugiego dnia. lle pieniedzy wydat Jacek na wyjezdzie?

Mama Adama jest cztery razy starsza od syna, a za 5 lat syn bedzie trzy razy mtodszy
od mamy. lle lat ma mama, a ile Adam?

Kolejowy bilet ulgowy jest o 37% tanszy niz bilet normalny. Za 4 bilety normalne
zaptacono o 23 z mniej niz za 10 biletow ulgowych. lle kosztowat jeden bilet
ulgowy?

Ewa kupita zeszyty 60-kartkowe i 80- kartkowe. Zeszytow cienszych byto o 4 wiece;j
niz grubszych. Lacznie w zakupionych zeszytach jest 940 kartek. lle Ewa kupita
zeszytow 80-kartkowych?

Beata jest obecnie dwa razy starsza od Kuby. Pi¢¢ lat temu byta starsza od niego trzy
razy. lle lat obecnie ma Kuba?



